

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Sagasta, número, 25, bajos

No se devuelven los originales aunque no se inserten... Se considerará que continúa suscritor al periódico...

Franqueo concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, UNA PESETA AL MES. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, tres pesetas. Trimestre vencido, tres pesetas veinticinco céntimos.

Anuncios a precios convencionales. Comunicados, a una peseta línea. Número suelto 5 céntimos

OCULISTA PEREDA Muro de la Penitencia, 18, en tres cuartos. Consulta diaria y operaciones de 11 a 1, y de 3 a 4. Gratis a los pobres.

Máquinas de injertar Las máquinas de injertar más perfectas son las de Roy que llevan la marca

G. PEPIN FILS AINÉ Burdeos (Francia)

Proprietarios exclusivos de las patentes Roy. Exigida marca sobre todas las máquinas. Desconfiar de imitaciones

DE VENTA: En todas las buenas ferreterías exigiendo nuestra marca de fábrica

VENTA AL POR MAYOR: Vda. y sobrino de Antonio Delmas Cortes, 555, 1.º Barcelona

Venta al por mayor de Rafia a 90 pesetas los cien kilos

Se saca a concurso la construcción de un canal para el Salto de agua del Ebro, en Logroño, término de Barriguelo.

FOTOGRAFIA MODELO de J. MONTES Fotografía de la Real Casa y premiado en cuantas exposiciones y concursos se ha presentado.

PLANTA AMERICANA Simulacros en los últimos 10 días de la última partida de esta clase superior y en excelentes condiciones, que se ofrecen a precios módicos.

DEL AYUNTAMIENTO La sesión de ayer Bajo la presidencia del alcalde don Pedro Martínez de Irujo...

SECCION DE HARO HARO Ayer, por la tarde y por la noche, el alcalde en funciones señor Sáenz-López...

SECCION DE ALFARO ALFARO Hoy sale para Madrid, al objeto de posesionarse del cargo de capellán de las religiosas Carmelitas de Carabanchel Bajo, don Anselmo Campos.

SECCION DE CALAHORRA CALAHORRA Mil pesetas para la feria Todavía no se ha acordado en sesión el programa para las ferias de esta ciudad...

NOTICIAS Ayer, desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, estuvo constituida en sesión permanente la Junta municipal del Censo electoral...

PIESTAS DE SAN BERNABÉ Programa oficial El programa de fiestas aprobado ayer por el Ayuntamiento para San Bernabé, difiere muy poco del de años anteriores.

LA MASCARAS ROJAS PONSON DU TERRAIL En breves palabras, repuso el presidente, voy a ponerlos al corriente de la situación.

Y sin motivos particulares, no se tomaría el trabajo de hacerla buscar. ¿Qué motivos son esos?

Un hombre quiso, como nosotros, salvar a Armand. ¿Y ese hombre...? preguntó un antifaz rojo que había permanecido sombrío y silencioso hasta entonces.

—Ese hombre es poderoso en el gobierno actual, ese hombre ha inspirado a Robespierre un odio envidioso, violento e implacable.

Un nombre, pronunciado en voz muy baja, recorrió las filas de la asamblea. —¡Ah! repuso el antifaz rojo que había preguntado con voz conmovida quién era aquel hombre, ¿el quiso salvar a Armand?

—Sí. —¿Robespierre lo sabe? —Sí. Los enmascarados se miraron en silencio.

—Ahora, prosiguió el presidente, ya advirtáis que emplearé todos los medios para perder a la señorita de Verinières, con la esperanza de obligar a su enemigo a que se pierda con ella.

Desde este mismo instante el palacio de la embajada deja de ser un lugar de asilo: la policía penetrará en él empleando la fuerza o la astucia.

El antifaz rojo de la voz conmovida que no era otro que el caballero de Rochechouart, sintió un estremecimiento de terror.

—Nosotros, — continuó el presidente, — no habremos hecho más que retroceder para saltar mejor: ahí está la guillotina.

—Pues bien, — murmuró el caballero, — yo moriré con ella.

—Número 17, — dijo con severidad el presidente, — vuestras palabras merecen energía censura. Los antifaces rojos se debían unos a otros y no tienen el derecho de disponer su vida. Además, no se trata de morir con la señorita de Verinières, sino de salvarla.

Cuando el presidente se expresaba así era que había encontrado un medio. —Todos aguardaron con ansiedad.

—Ciudadanos, — repuso, — acabo por pedir un crédito y poderes ilimitados; lo demás es cosa mía.

\* Vamos a subsanar un error deslizado en nuestra carta de ayer. Decíamos nosotros, hablando de la Junta de Fomento: «Dos cosas sobre todo necesitan para ello: perseverancia en el trabajo y dinero.»

Nuestra pícara letra, trazada con la precipitación que estas líneas se escriben, hizo que los cajistas compusieran el párrafo en la forma siguiente: «Dos cosas sobre todo cuenta para ello, etc.»

Y no es lo mismo necesitar dinero que contar con él. La Junta cuenta con una cantidad insuficiente para los grandes fines a que está llamada. Por eso se recomienda en la carta cuyo párrafo salió truncado, que invierta todo o parte de lo que posee, en instituciones que, sin salir del objeto principal de su fundación, no agoten sus fondos.

Porque la Junta hay que conservarla subsistente, y bien sabido es que la cuerda se le acabará cuando se le concluya el dinero que administra.

\* Han sido amonestadas por el alcalde en su despacho dos mujeres que ayer tarde promovieron un escándalo en la calle del Patio de Comedias.

\* Llaman la atención del público unas magníficas labores, consistentes en cuadros y telas pintadas en colores, que se exhiben desde ayer en los espaciosos escaparates del comercio de tejidos de don Cipriano Caicedo.

La colección, que es abundante y rica, es obra de las alumnas de doña Trinidad Cano.

\* Nuestro convecino y amigo don Jorge Sagredo ha abierto al público en los números 9 y 10 de la plaza de la Cruz, un bonito comercio de quincalla, mercería y pasamanería, donde además se reciben encargos para toda clase de bordados.

Deseamos al señor Sagredo mucha clientela y prosperidades en su negocio.

\* A la mujer que ayer dio a luz en el tren, le asistió el médico titular de esta ciudad don Pedro M. Crespo, que viajaba en el mismo coche donde iba la parturienta.

21 de abril.

UN FISCAL SUSPENSO La Junta de gobierno del Colegio de Abogados de la Coruña, ha resuelto el expediente instruido con motivo de las denuncias hechas contra los fiscales sustitutos de aquella Audiencia.

Después de estudiar detenidamente las actuaciones, acordó imponer a don José Pedreira el máximo del correctivo que autoriza el reglamento del Colegio, o sea la suspensión del ejercicio de la profesión por término de seis meses.

Dícese que son tantos y tales los cargos que del expediente resultan, que el acuerdo fué tomado por unanimidad y sin debate.

Peró para no causar daños irreparables, se convino en no hacer firme por ahora la resolución y la práctica, a fin de que el interesado pueda pedir su baja en la contribución y en el Colegio.

De convencerse de que por propia conveniencia debe hacerlo así se encargarán algunos compañeros suyos.

Peró si se obstinase en no conformarse con la determinación adoptada, ésta se ejecutaría inmediatamente y se pondría en conocimiento del presidente de la Audiencia, para los efectos oportunos.

Podría darse el caso de que el Colegio se alzase del acuerdo, caso en el cual el expediente se remitiría a la Superioridad y quizá por consecuencia de él se incasase un proceso que habría de tener mucha resonancia, por que en el actua aparecen cosas verdaderamente peregrinas, cuya responsabilidad alcanza, no sólo al funcionario perseguido, sino a otros de mayor categoría.

Porque resulta, entre otras cosas, que en un sumario en que intervino como fiscal el sustituto aludido, fué nombrado más tarde defensor, y a pesar de la incompatibilidad reconocida por la Sala en una providencia, sus jefes no pararon mientes en esto, y le permitieron actuar como acusador en el acto del juicio oral, con la agravante de que la acusación fué retirada y el procesado absuelto.

Así lo dice un periódico coruñés.

El edificio donde se hará la distribución será el que ocupa la fundación de Santiago y Santa Isabel, ó sea en el mismo que se habilitó la última vez que se repartieron socorros.

\* Salieron para Madrid, doña Vicenta Marín de Rueda, con su hijo nuestro particular amigo don José María Rueda; para Borja, don Rudesindo Belusé; para Calahorra, después de pasar unos días entre nosotros, don Federico Ferrando con su hermosa señora y su madre política doña Pilar Garcés de los Fayos, viuda de Marrodán.

21 de abril.

SECCION DE HARO HARO Ayer, por la tarde y por la noche, el alcalde en funciones señor Sáenz-López...

SECCION DE ALFARO ALFARO Hoy sale para Madrid, al objeto de posesionarse del cargo de capellán de las religiosas Carmelitas de Carabanchel Bajo, don Anselmo Campos.

SECCION DE CALAHORRA CALAHORRA Mil pesetas para la feria Todavía no se ha acordado en sesión el programa para las ferias de esta ciudad...

NOTICIAS Ayer, desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, estuvo constituida en sesión permanente la Junta municipal del Censo electoral...

PIESTAS DE SAN BERNABÉ Programa oficial El programa de fiestas aprobado ayer por el Ayuntamiento para San Bernabé, difiere muy poco del de años anteriores.

LA MASCARAS ROJAS PONSON DU TERRAIL En breves palabras, repuso el presidente, voy a ponerlos al corriente de la situación.

Y sin motivos particulares, no se tomaría el trabajo de hacerla buscar. ¿Qué motivos son esos?

Un hombre quiso, como nosotros, salvar a Armand. ¿Y ese hombre...? preguntó un antifaz rojo que había permanecido sombrío y silencioso hasta entonces.

—Ese hombre es poderoso en el gobierno actual, ese hombre ha inspirado a Robespierre un odio envidioso, violento e implacable.

Un nombre, pronunciado en voz muy baja, recorrió las filas de la asamblea. —¡Ah! repuso el antifaz rojo que había preguntado con voz conmovida quién era aquel hombre, ¿el quiso salvar a Armand?

—Sí. —¿Robespierre lo sabe? —Sí. Los enmascarados se miraron en silencio.

—Ahora, prosiguió el presidente, ya advirtáis que emplearé todos los medios para perder a la señorita de Verinières, con la esperanza de obligar a su enemigo a que se pierda con ella.

Desde este mismo instante el palacio de la embajada deja de ser un lugar de asilo: la policía penetrará en él empleando la fuerza o la astucia.

El antifaz rojo de la voz conmovida que no era otro que el caballero de Rochechouart, sintió un estremecimiento de terror.

—Nosotros, — continuó el presidente, — no habremos hecho más que retroceder para saltar mejor: ahí está la guillotina.

—Pues bien, — murmuró el caballero, — yo moriré con ella.

—Número 17, — dijo con severidad el presidente, — vuestras palabras merecen energía censura. Los antifaces rojos se debían unos a otros y no tienen el derecho de disponer su vida. Además, no se trata de morir con la señorita de Verinières, sino de salvarla.

Cuando el presidente se expresaba así era que había encontrado un medio. —Todos aguardaron con ansiedad.

—Ciudadanos, — repuso, — acabo por pedir un crédito y poderes ilimitados; lo demás es cosa mía.

—Como! exclamó un antifaz rojo, ¿no nos necesitáis?

—No, como no sea el número 17. El caballero de Rochechouart respiró.

—¿Se me concede el crédito? —Sí, sí, — dijo la asamblea en masa.

—Entonces ruego al cajero que se sirva contarme tres mil lises.

—Estarán en vuestra casa dentro de una hora, — contestó el cajero que se hallaba confundido entre sus compañeros.

—Y los poderes ¿son ilimitados? —Sí, sí.

SECCION DE ALFARO ALFARO Hoy sale para Madrid, al objeto de posesionarse del cargo de capellán de las religiosas Carmelitas de Carabanchel Bajo, don Anselmo Campos.

Su marcha ha de ser generalmente sentida, puesto que es un sacerdote muy digno y practicante constante de la caridad, causas más que suficientes para justificar las grandes simpatías que en esta ciudad cuenta.

Lleve feliz viaje el señor Campos, y conste que aquí deja muy buenos amigos, entre los que tengo el gusto de incluirme.

\* Paracibir la vacante que el señor Campos deja en la parroquia del Burgo ha sido nombrado don Julián Marqués, cuyo nombramiento ha sido bien acogido, por tratarse de un paisano nuestro que ha prestado muy buenos servicios en su delicada misión.

Reciba el señor Marqués nuestra más cumplida enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto.

\* Mañana, domingo, serán leídas en la iglesia de San Miguel las primeras amonestaciones de los simpáticos jóvenes nuestros amigos Enrique Juez y Antonia Vicer. Desde estas columnas les hacemos presente nuestra felicitación.

\* Decía en mi última que el tiempo indicaba bonanza, y efectivamente, así era. Pero indudablemente se arropó y volvió a poner cara fosca, obsequiándonos con una temperatura nada agradable, sobre todo para la estación que nos encontramos. Por supuesto, que nos quejamos de vicio, pues acordándose del Vesubio y San Francisco de California, resulta que vivimos en el mejor de los mundos habitados.

\* Conforme lo acordado por el M. I. Ayuntamiento, el próximo lunes, día 23, se dará pan a las clases necesitadas.

El edificio donde se hará la distribución será el que ocupa la fundación de Santiago y Santa Isabel, ó sea en el mismo que se habilitó la última vez que se repartieron socorros.

\* Salieron para Madrid, doña Vicenta Marín de Rueda, con su hijo nuestro particular amigo don José María Rueda; para Borja, don Rudesindo Belusé; para Calahorra, después de pasar unos días entre nosotros, don Federico Ferrando con su hermosa señora y su madre política doña Pilar Garcés de los Fayos, viuda de Marrodán.

21 de abril.

SECCION DE HARO HARO Ayer, por la tarde y por la noche, el alcalde en funciones señor Sáenz-López...

SECCION DE ALFARO ALFARO Hoy sale para Madrid, al objeto de posesionarse del cargo de capellán de las religiosas Carmelitas de Carabanchel Bajo, don Anselmo Campos.

SECCION DE CALAHORRA CALAHORRA Mil pesetas para la feria Todavía no se ha acordado en sesión el programa para las ferias de esta ciudad...

NOTICIAS Ayer, desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, estuvo constituida en sesión permanente la Junta municipal del Censo electoral...

PIESTAS DE SAN BERNABÉ Programa oficial El programa de fiestas aprobado ayer por el Ayuntamiento para San Bernabé, difiere muy poco del de años anteriores.

LA MASCARAS ROJAS PONSON DU TERRAIL En breves palabras, repuso el presidente, voy a ponerlos al corriente de la situación.

Y sin motivos particulares, no se tomaría el trabajo de hacerla buscar. ¿Qué motivos son esos?

Un hombre quiso, como nosotros, salvar a Armand. ¿Y ese hombre...? preguntó un antifaz rojo que había permanecido sombrío y silencioso hasta entonces.

—Ese hombre es poderoso en el gobierno actual, ese hombre ha inspirado a Robespierre un odio envidioso, violento e implacable.

Un nombre, pronunciado en voz muy baja, recorrió las filas de la asamblea. —¡Ah! repuso el antifaz rojo que había preguntado con voz conmovida quién era aquel hombre, ¿el quiso salvar a Armand?

—Sí. —¿Robespierre lo sabe? —Sí. Los enmascarados se miraron en silencio.

—Ahora, prosiguió el presidente, ya advirtáis que emplearé todos los medios para perder a la señorita de Verinières, con la esperanza de obligar a su enemigo a que se pierda con ella.

Desde este mismo instante el palacio de la embajada deja de ser un lugar de asilo: la policía penetrará en él empleando la fuerza o la astucia.

El antifaz rojo de la voz conmovida que no era otro que el caballero de Rochechouart, sintió un estremecimiento de terror.

—Nosotros, — continuó el presidente, — no habremos hecho más que retroceder para saltar mejor: ahí está la guillotina.

—Pues bien, — murmuró el caballero, — yo moriré con ella.

—Número 17, — dijo con severidad el presidente, — vuestras palabras merecen energía censura. Los antifaces rojos se debían unos a otros y no tienen el derecho de disponer su vida. Además, no se trata de morir con la señorita de Verinières, sino de salvarla.

Cuando el presidente se expresaba así era que había encontrado un medio. —Todos aguardaron con ansiedad.

—Ciudadanos, — repuso, — acabo por pedir un crédito y poderes ilimitados; lo demás es cosa mía.

SECCION DE ALFARO ALFARO Hoy sale para Madrid, al objeto de posesionarse del cargo de capellán de las religiosas Carmelitas de Carabanchel Bajo, don Anselmo Campos.

Su marcha ha de ser generalmente sentida, puesto que es un sacerdote muy digno y practicante constante de la caridad, causas más que suficientes para justificar las grandes simpatías que en esta ciudad cuenta.

Lleve feliz viaje el señor Campos, y conste que aquí deja muy buenos amigos, entre los que tengo el gusto de incluirme.

\* Paracibir la vacante que el señor Campos deja en la parroquia del Burgo ha sido nombrado don Julián Marqués, cuyo nombramiento ha sido bien acogido, por tratarse de un paisano nuestro que ha prestado muy buenos servicios en su delicada misión.

Reciba el señor Marqués nuestra más cumplida enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto.

\* Mañana, domingo, serán leídas en la iglesia de San Miguel las primeras amonestaciones de los simpáticos jóvenes nuestros amigos Enrique Juez y Antonia Vicer. Desde estas columnas les hacemos presente nuestra felicitación.

\* Decía en mi última que el tiempo indicaba bonanza, y efectivamente, así era. Pero indudablemente se arropó y volvió a poner cara fosca, obsequiándonos con una temperatura nada agradable, sobre todo para la estación que nos encontramos. Por supuesto, que nos quejamos de vicio, pues acordándose del Vesubio y San Francisco de California, resulta que vivimos en el mejor de los mundos habitados.

\* Conforme lo acordado por el M. I. Ayuntamiento, el próximo lunes, día 23, se dará pan a las clases necesitadas.

El edificio donde se hará la distribución será el que ocupa la fundación de Santiago y Santa Isabel, ó sea en el mismo que se habilitó la última vez que se repartieron socorros.

\* Salieron para Madrid, doña Vicenta Marín de Rueda, con su hijo nuestro particular amigo don José María Rueda; para Borja, don Rudesindo Belusé; para Calahorra, después de pasar unos días entre nosotros, don Federico Ferrando con su hermosa señora y su madre política doña Pilar Garcés de los Fayos, viuda de Marrodán.

21 de abril.

SECCION DE HARO HARO Ayer, por la tarde y por la noche, el alcalde en funciones señor Sáenz-López...

SECCION DE ALFARO ALFARO Hoy sale para Madrid, al objeto de posesionarse del cargo de capellán de las religiosas Carmelitas de Carabanchel Bajo, don Anselmo Campos.

SECCION DE CALAHORRA CALAHORRA Mil pesetas para la feria Todavía no se ha acordado en sesión el programa para las ferias de esta ciudad...

NOTICIAS Ayer, desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, estuvo constituida en sesión permanente la Junta municipal del Censo electoral...

PIESTAS DE SAN BERNABÉ Programa oficial El programa de fiestas aprobado ayer por el Ayuntamiento para San Bernabé, difiere muy poco del de años anteriores.

LA MASCARAS ROJAS PONSON DU TERRAIL En breves palabras, repuso el presidente, voy a ponerlos al corriente de la situación.

Y sin motivos particulares, no se tomaría el trabajo de hacerla buscar. ¿Qué motivos son esos?

Un hombre quiso, como nosotros, salvar a Armand. ¿Y ese hombre...? preguntó un antifaz rojo que había permanecido sombrío y silencioso hasta entonces.

—Ese hombre es poderoso en el gobierno actual, ese hombre ha inspirado a Robespierre un odio envidioso, violento e implacable.

Un nombre, pronunciado en voz muy baja, recorrió las filas de la asamblea. —¡Ah! repuso el antifaz rojo que había preguntado con voz conmovida quién era aquel hombre, ¿el quiso salvar a Armand?

—Sí. —¿Robespierre lo sabe? —Sí. Los enmascarados se miraron en silencio.

—Ahora, prosiguió el presidente, ya advirtáis que emplearé todos los medios para perder a la señorita de Verinières, con la esperanza de obligar a su enemigo a que se pierda con ella.

Desde este mismo instante el palacio de la embajada deja de ser un lugar de asilo: la policía penetrará en él empleando la fuerza o la astucia.

El antifaz rojo de la voz conmovida que no era otro que el caballero de Rochechouart, sintió un estremecimiento de terror.

—Nosotros, — continuó el presidente, — no habremos hecho más que retroceder para saltar mejor: ahí está la guillotina.

—Pues bien, — murmuró el caballero, — yo moriré con ella.

—Número 17, — dijo con severidad el presidente, — vuestras palabras merecen energía censura. Los antifaces rojos se debían unos a otros y no tienen el derecho de disponer su vida. Además, no se trata de morir con la señorita de Verinières, sino de salvarla.

Cuando el presidente se expresaba así era que había encontrado un medio. —Todos aguardaron con ansiedad.

—Ciudadanos, — repuso, — acabo por pedir un crédito y poderes ilimitados; lo demás es cosa mía.

SECCION DE ALFARO ALFARO Hoy sale para Madrid, al objeto de posesionarse del cargo de capellán de las religiosas Carmelitas de Carabanchel Bajo, don Anselmo Campos.

Su marcha ha de ser generalmente sentida, puesto que es un sacerdote muy digno y practicante constante de la caridad, causas más que suficientes para justificar las grandes simpatías que en esta ciudad cuenta.

Lleve feliz viaje el señor Campos, y conste que aquí deja muy buenos amigos, entre los que tengo el gusto de incluirme.

\* Paracibir la vacante que el señor Campos deja en la parroquia del Burgo ha sido nombrado don Julián Marqués, cuyo nombramiento ha sido bien acogido, por tratarse de un paisano nuestro que ha prestado muy buenos servicios en su delicada misión.

Reciba el señor Marqués nuestra más cumplida enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto.

\* Mañana, domingo, serán leídas en la iglesia de San Miguel las primeras amonestaciones de los simpáticos jóvenes nuestros amigos Enrique Juez y Antonia Vicer. Desde estas columnas les hacemos presente nuestra felicitación.

\* Decía en mi última que el tiempo indicaba bonanza, y efectivamente, así era. Pero indudablemente se arropó y volvió a poner cara fosca, obsequiándonos con una temperatura nada agradable, sobre todo para la estación que nos encontramos. Por supuesto, que nos quejamos de vicio, pues acordándose del Vesubio y San Francisco de California, resulta que vivimos en el mejor de los mundos habitados.

\* Conforme lo acordado por el M. I. Ayuntamiento, el próximo lunes, día 23, se dará pan a las clases necesitadas.

El edificio donde se hará la distribución será el que ocupa la fundación de Santiago y Santa Isabel, ó sea en el mismo que se habilitó la última vez que se repartieron socorros.

\* Salieron para Madrid, doña Vicenta Marín de Rueda, con su hijo nuestro particular amigo don José María Rueda; para Borja, don Rudesindo Belusé; para Calahorra, después de pasar unos días entre nosotros, don Federico Ferrando con su hermosa señora y su madre política doña Pilar Garcés de los Fayos, viuda de Marrodán.

21 de abril.

SECCION DE HARO HARO Ayer, por la tarde y por la noche, el alcalde en funciones señor Sáenz-López...

SECCION DE ALFARO ALFARO Hoy sale para Madrid, al objeto de posesionarse del cargo de capellán de las religiosas Carmelitas de Carabanchel Bajo, don Anselmo Campos.

SECCION DE CALAHORRA CALAHORRA Mil pesetas para la feria Todavía no se ha acordado en sesión el programa para las ferias de esta ciudad...

NOTICIAS Ayer, desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, estuvo constituida en sesión permanente la Junta municipal del Censo electoral...

PIESTAS DE SAN BERNABÉ Programa oficial El programa de fiestas aprobado ayer por el Ayuntamiento para San Bernabé, difiere muy poco del de años anteriores.

LA MASCARAS ROJAS PONSON DU TERRAIL En breves palabras, repuso el presidente, voy a ponerlos al corriente de la situación.

Y sin motivos particulares, no se tomaría el trabajo de hacerla buscar. ¿Qué motivos son esos?

Un hombre quiso, como nosotros, salvar a Armand. ¿Y ese hombre...? preguntó un antifaz rojo que había permanecido sombrío y silencioso hasta entonces.

—Ese hombre es poderoso en el gobierno actual, ese hombre ha inspirado a Robespierre un odio envidioso, violento e implacable.

Un nombre, pronunciado en voz muy baja, recorrió las filas de la asamblea. —¡Ah! repuso el antifaz rojo que había preguntado con voz conmovida quién era aquel hombre, ¿el quiso salvar a Armand?

—Sí. —¿Robespierre lo sabe? —Sí. Los enmascarados se miraron en silencio.

—Ahora, prosiguió el presidente, ya advirtáis que emplearé todos los medios para perder a la señorita de Verinières, con la esperanza de obligar a su enemigo a que se pierda con ella.

Desde este mismo instante el palacio de la embajada deja de ser un lugar de asilo: la policía penetrará en él empleando la fuerza o la astucia.

El antifaz rojo de la voz conmovida que no era otro que el caballero de Rochechouart, sintió un estremecimiento de terror.

—Nosotros, — continuó el presidente, — no habremos hecho más que retroceder para saltar mejor: ahí está la guillotina.

—Pues bien, — murmuró el caballero, — yo moriré con ella.

—Número 17, — dijo con severidad el presidente, — vuestras palabras merecen energía censura. Los antifaces rojos se debían unos a otros y no tienen el derecho de disponer su vida. Además, no se trata de morir con la señorita de Verinières, sino de salvarla.

Cuando el presidente se expresaba así era que había encontrado un medio. —Todos aguardaron con ansiedad.

—Ciudadanos, — repuso, — acabo por pedir un crédito y poderes ilimitados; lo demás es cosa mía.

LAS MASCARAS ROJAS PONSON DU TERRAIL En breves palabras, repuso el presidente, voy a ponerlos al corriente de la situación.

En la comida y cena, sentó en su mesa á numerosos amigos, y no hay para qué decir que una y otra fueron abundantes y bien servidas, demostrando con los hechos el buen deseo de agradar y complacer á los allí reunidos la esposa del anfitrión don Lorenzo.

Seguimos con el tiempo metido en aguas y bastante frío, á causa del cual se perdió mucha fruta con los hielos de los días pasados.—S.

21 de abril.

Cinematógrafo

No era nada lo de la Masa.—Teatro.—Cumpleaños.—El concierto de hoy.—Viajeros.

Ayer hablabamos de rumores que circulaban sobre la «Masa Coral Logroñesa»; nuestro informante no estaba en lo cierto al hablar de disolución: sólo ha pasado que el presidente presentó la dimisión, y como son muchas las simpatías con que cuenta entre los socios, se hacían juicios sobre si, en efecto, habría que cantar el «Miserere».

Pero todo quedó zanjado anoche satisfactoriamente, concediendo al presidente dos meses de licencia para que pueda dedicarse al estudio, causa en la que apoyaba su dimisión.

Ayer ya decíamos que, aunque se nos aseguraba, no queríamos creerlo. En resumidas cuentas: la levadura de la Masa no se ha avinagrado.

Nos alegramos.

Anoche, con bastante concurrencia, se puso en escena «El Cristo moderno».

Todas las tendencias de la obra se basan en las que Tolstói expone en su novela «Resurrección». En la galería gustó extraordinariamente la obra está escrita para ella, sin que por eso deje de interesar al resto de los espectadores, máxime si se trata de espíritus liberales.

Horrorosa catástrofe

Los de San Francisco

Aquellos que defienden la teoría, bastante impía, de que prosperan más los pueblos de bandidos que los de santos, pueden señalar como ejemplo esa moderna ciudad, ante la cual se queda muy distante Mayne Reig en sus emocionantes novelas.

Siempre sería curioso hablar del crecimiento de «Frisko», como en su afán de abreviar le llaman los americanos, pero cuando se hunde y arde esa gran ciudad, mayor que Madrid en extensión y riqueza, aunque no en número de habitantes, constituyendo la gran catástrofe una «peripetia» (la más grave) de su corta y accidentada existencia, bueno es aprovechar la oportunidad y poner entre dos cartas de correspondencia breves apuntes de la ciudad más curiosa del mundo.

Hace sesenta años, en 1847, sólo tenía San Francisco 459 habitantes. Este hecho ya es muy extraño. San Francisco constituye el primer puerto de América: una península tierra la bahía, que es de una belleza incomparable y donde pueden maniobrar todas las escuadras del mundo.

El clima de ese pueblo es ideal: en verano permanece el termómetro alrededor de 20 grados; el día por el invierno no llega á ser tan frío como el de ayer en Logroño; es decir, que allí se vive en perpetua primavera. Los ardores del sol están templados por una brisa tan bien regulada, que siempre sopla de día y nunca se nota de noche.

Con estos datos y su excelente vegetación parece mentira que después de muchos siglos de colonizada tuviese menos habitantes que una aldea, mas así es en efecto.

Pero en la fecha citada se descubrieron las minas de oro, y allí acudieron todos los aventureros del mundo.

Aquellos sencillos pescadores educados por los frailes franciscanos desaparecen bajo los 34.776 perdidos audaces y valientes, en su casi totalidad, que llegan en los cuatro años siguientes.

Entonces toma San Francisco su aspecto característico. Allí la suprema razón es el revólver y el rifle. La lucha es continua: entre yanquis y mejicanos es imposible la paz. Los chinos, que llegan en gran número, son las víctimas de todos: se les trata con gran brutalidad: no se contentaban con robarles, sino que además los aporreaban: algunas veces hasta los mataban, sin darles la menor importancia.

Un día, á la vista de quien refiere la escena, un americano hablaba con sus amigos de su puntería, y para demostrarlo se hizo fijarse en cómo iba á disparar sobre un canasto que un chino llevaba en la cabeza á doscientos metros. Disparó, y efectivamente, le pegó al canasto, pero el chino, al ver el peligro en que había estado, aún no ha cesado de correr.

El célebre Oscar Wilde cita un hecho que por sí solo pinta á un pueblo: dice que en los cafés cantantes aparecían carteles diciendo: «Se ruega al público que no dispare sus revólveres sobre el pianista si lo hace mal».

Apenas si había casa sin taberna ó casa de juego, siempre llenas y constantemente en riña.

Pero si todos estos aventureros eran personas poco recomendables, había algunos, los renombrados «piratas de la savana» que los dejaban tamañitos: ante sus fechorías hubo que establecer, en 1851, Comités de vigilancia, que colgaron á gran número de aquéllos.

Con estos elementos la ciudad crecía, se desarrollaba y al poco tiempo era ya un centro comercial tan importante que eclipsaba á su misma fama minera.

Los buques llegaban cargados de vinos, té, café, tabaco, azúcar, etc., y no sólo sacaban de allí oro, sino pieles, lanas y sedas.

Entre aquellos aventureros los había titulados nobles arruinados que deseaban una fortuna: pasaban el Océano y desembarcaban en California.

Uno de éstos, el marqués de Pindra, ofreció sus servicios á Méjico para acabar con los indios Comanches, y salió con una fuerte partida que no consiguió su objeto.

Otro, el conde de Ransset-Boulbon, tuvo más fortuna, pero uno y otro hicieron esa guerra especial que nos describen las novelas del autor antes citado.

Por aquellos primeros años un incendio destruyó casi toda la ciudad, que era de madera. Sus habitantes no se apuraron y la vuelven á construir. Dos años más tarde, en mayo de 1851, se vuelve á quemar, esta vez completamente, y en junio ya está levantada de nuevo, y también la destruye el fuego. Los californianos se dan por vencidos y la hacen toda de hierro y ladrillo. Han evitado el fuego,

En el drama salen á relucir las tiranías y opresiones que sufre el pueblo ruso. Algunos personajes, como el obispo Kellerman, Petronio Ivanoff y Miguel Kalisoff, se hacen odiosos; otros, simpáticos, aunque sean tipos utópicos, como sucede con Octavio Ivanoff.

La interpretación, buena, y el atrezzo, completo.

Para hoy: por la tarde, «El afinador» y «Mi misma cara», y por la noche, «Los malhechores del bien» y el juguete «Nicolás».

En los programas no se anuncia la despedida de la compañía. Suponemos se anda en tratos para llegar á un acuerdo, á fin de dar una función extraordinaria mañana. Nada aseguramos, pues son muchas las «vuelutas» que se dan en estas cosas de teatro.

Ayer celebró su cumpleaños la bondadosa y respetable señora doña Anselma Rodríguez, madre del actual ministro de Hacienda.

Con este motivo fueron numerosas las relaciones que desfilaron por el domicilio de los señores de Salvador, á fin de dar su felicitación á la santa, á la que también nosotros enviamos una muy cariñosa.

En el Espolón se celebrará hoy, de doce á una media, el acostumbrado concierto, ajustándose la interpretación al siguiente programa:

«El César», pasodoble. Tamayo. «Elegie», Lombard. «Los Exiltes» (obra de concurso). Langlois.

«Historieta», Lombard. «Una dróle de vals», Lombard.

Han salido para Almería y Málaga, la madre y hermana política de nuestro apreciable vecenico el doctor don Julio Pérez Allona, y este señor marcha hoy para Santurdejo á pasar las fiestas de San Jorge.

MONTEMAR.

Horrorosa catástrofe

Los de San Francisco

Aquellos que defienden la teoría, bastante impía, de que prosperan más los pueblos de bandidos que los de santos, pueden señalar como ejemplo esa moderna ciudad, ante la cual se queda muy distante Mayne Reig en sus emocionantes novelas.

Siempre sería curioso hablar del crecimiento de «Frisko», como en su afán de abreviar le llaman los americanos, pero cuando se hunde y arde esa gran ciudad, mayor que Madrid en extensión y riqueza, aunque no en número de habitantes, constituyendo la gran catástrofe una «peripetia» (la más grave) de su corta y accidentada existencia, bueno es aprovechar la oportunidad y poner entre dos cartas de correspondencia breves apuntes de la ciudad más curiosa del mundo.

Hace sesenta años, en 1847, sólo tenía San Francisco 459 habitantes. Este hecho ya es muy extraño. San Francisco constituye el primer puerto de América: una península tierra la bahía, que es de una belleza incomparable y donde pueden maniobrar todas las escuadras del mundo.

El clima de ese pueblo es ideal: en verano permanece el termómetro alrededor de 20 grados; el día por el invierno no llega á ser tan frío como el de ayer en Logroño; es decir, que allí se vive en perpetua primavera. Los ardores del sol están templados por una brisa tan bien regulada, que siempre sopla de día y nunca se nota de noche.

Con estos datos y su excelente vegetación parece mentira que después de muchos siglos de colonizada tuviese menos habitantes que una aldea, mas así es en efecto.

Pero en la fecha citada se descubrieron las minas de oro, y allí acudieron todos los aventureros del mundo.

Aquellos sencillos pescadores educados por los frailes franciscanos desaparecen bajo los 34.776 perdidos audaces y valientes, en su casi totalidad, que llegan en los cuatro años siguientes.

Entonces toma San Francisco su aspecto característico. Allí la suprema razón es el revólver y el rifle. La lucha es continua: entre yanquis y mejicanos es imposible la paz. Los chinos, que llegan en gran número, son las víctimas de todos: se les trata con gran brutalidad: no se contentaban con robarles, sino que además los aporreaban: algunas veces hasta los mataban, sin darles la menor importancia.

Un día, á la vista de quien refiere la escena, un americano hablaba con sus amigos de su puntería, y para demostrarlo se hizo fijarse en cómo iba á disparar sobre un canasto que un chino llevaba en la cabeza á doscientos metros. Disparó, y efectivamente, le pegó al canasto, pero el chino, al ver el peligro en que había estado, aún no ha cesado de correr.

El célebre Oscar Wilde cita un hecho que por sí solo pinta á un pueblo: dice que en los cafés cantantes aparecían carteles diciendo: «Se ruega al público que no dispare sus revólveres sobre el pianista si lo hace mal».

Apenas si había casa sin taberna ó casa de juego, siempre llenas y constantemente en riña.

Pero si todos estos aventureros eran personas poco recomendables, había algunos, los renombrados «piratas de la savana» que los dejaban tamañitos: ante sus fechorías hubo que establecer, en 1851, Comités de vigilancia, que colgaron á gran número de aquéllos.

Con estos elementos la ciudad crecía, se desarrollaba y al poco tiempo era ya un centro comercial tan importante que eclipsaba á su misma fama minera.

Los buques llegaban cargados de vinos, té, café, tabaco, azúcar, etc., y no sólo sacaban de allí oro, sino pieles, lanas y sedas.

Entre aquellos aventureros los había titulados nobles arruinados que deseaban una fortuna: pasaban el Océano y desembarcaban en California.

Uno de éstos, el marqués de Pindra, ofreció sus servicios á Méjico para acabar con los indios Comanches, y salió con una fuerte partida que no consiguió su objeto.

Otro, el conde de Ransset-Boulbon, tuvo más fortuna, pero uno y otro hicieron esa guerra especial que nos describen las novelas del autor antes citado.

Por aquellos primeros años un incendio destruyó casi toda la ciudad, que era de madera. Sus habitantes no se apuraron y la vuelven á construir. Dos años más tarde, en mayo de 1851, se vuelve á quemar, esta vez completamente, y en junio ya está levantada de nuevo, y también la destruye el fuego. Los californianos se dan por vencidos y la hacen toda de hierro y ladrillo. Han evitado el fuego,

En la comida y cena, sentó en su mesa á numerosos amigos, y no hay para qué decir que una y otra fueron abundantes y bien servidas, demostrando con los hechos el buen deseo de agradar y complacer á los allí reunidos la esposa del anfitrión don Lorenzo.

Seguimos con el tiempo metido en aguas y bastante frío, á causa del cual se perdió mucha fruta con los hielos de los días pasados.—S.

21 de abril.

Cinematógrafo

No era nada lo de la Masa.—Teatro.—Cumpleaños.—El concierto de hoy.—Viajeros.

Ayer hablabamos de rumores que circulaban sobre la «Masa Coral Logroñesa»; nuestro informante no estaba en lo cierto al hablar de disolución: sólo ha pasado que el presidente presentó la dimisión, y como son muchas las simpatías con que cuenta entre los socios, se hacían juicios sobre si, en efecto, habría que cantar el «Miserere».

Pero todo quedó zanjado anoche satisfactoriamente, concediendo al presidente dos meses de licencia para que pueda dedicarse al estudio, causa en la que apoyaba su dimisión.

Ayer ya decíamos que, aunque se nos aseguraba, no queríamos creerlo. En resumidas cuentas: la levadura de la Masa no se ha avinagrado.

Nos alegramos.

Anoche, con bastante concurrencia, se puso en escena «El Cristo moderno».

Todas las tendencias de la obra se basan en las que Tolstói expone en su novela «Resurrección». En la galería gustó extraordinariamente la obra está escrita para ella, sin que por eso deje de interesar al resto de los espectadores, máxime si se trata de espíritus liberales.

Horrorosa catástrofe

Los de San Francisco

Aquellos que defienden la teoría, bastante impía, de que prosperan más los pueblos de bandidos que los de santos, pueden señalar como ejemplo esa moderna ciudad, ante la cual se queda muy distante Mayne Reig en sus emocionantes novelas.

Siempre sería curioso hablar del crecimiento de «Frisko», como en su afán de abreviar le llaman los americanos, pero cuando se hunde y arde esa gran ciudad, mayor que Madrid en extensión y riqueza, aunque no en número de habitantes, constituyendo la gran catástrofe una «peripetia» (la más grave) de su corta y accidentada existencia, bueno es aprovechar la oportunidad y poner entre dos cartas de correspondencia breves apuntes de la ciudad más curiosa del mundo.

Hace sesenta años, en 1847, sólo tenía San Francisco 459 habitantes. Este hecho ya es muy extraño. San Francisco constituye el primer puerto de América: una península tierra la bahía, que es de una belleza incomparable y donde pueden maniobrar todas las escuadras del mundo.

El clima de ese pueblo es ideal: en verano permanece el termómetro alrededor de 20 grados; el día por el invierno no llega á ser tan frío como el de ayer en Logroño; es decir, que allí se vive en perpetua primavera. Los ardores del sol están templados por una brisa tan bien regulada, que siempre sopla de día y nunca se nota de noche.

Con estos datos y su excelente vegetación parece mentira que después de muchos siglos de colonizada tuviese menos habitantes que una aldea, mas así es en efecto.

Pero en la fecha citada se descubrieron las minas de oro, y allí acudieron todos los aventureros del mundo.

Aquellos sencillos pescadores educados por los frailes franciscanos desaparecen bajo los 34.776 perdidos audaces y valientes, en su casi totalidad, que llegan en los cuatro años siguientes.

Entonces toma San Francisco su aspecto característico. Allí la suprema razón es el revólver y el rifle. La lucha es continua: entre yanquis y mejicanos es imposible la paz. Los chinos, que llegan en gran número, son las víctimas de todos: se les trata con gran brutalidad: no se contentaban con robarles, sino que además los aporreaban: algunas veces hasta los mataban, sin darles la menor importancia.

Un día, á la vista de quien refiere la escena, un americano hablaba con sus amigos de su puntería, y para demostrarlo se hizo fijarse en cómo iba á disparar sobre un canasto que un chino llevaba en la cabeza á doscientos metros. Disparó, y efectivamente, le pegó al canasto, pero el chino, al ver el peligro en que había estado, aún no ha cesado de correr.

El célebre Oscar Wilde cita un hecho que por sí solo pinta á un pueblo: dice que en los cafés cantantes aparecían carteles diciendo: «Se ruega al público que no dispare sus revólveres sobre el pianista si lo hace mal».

Apenas si había casa sin taberna ó casa de juego, siempre llenas y constantemente en riña.

Pero si todos estos aventureros eran personas poco recomendables, había algunos, los renombrados «piratas de la savana» que los dejaban tamañitos: ante sus fechorías hubo que establecer, en 1851, Comités de vigilancia, que colgaron á gran número de aquéllos.

Con estos elementos la ciudad crecía, se desarrollaba y al poco tiempo era ya un centro comercial tan importante que eclipsaba á su misma fama minera.

Los buques llegaban cargados de vinos, té, café, tabaco, azúcar, etc., y no sólo sacaban de allí oro, sino pieles, lanas y sedas.

Entre aquellos aventureros los había titulados nobles arruinados que deseaban una fortuna: pasaban el Océano y desembarcaban en California.

Uno de éstos, el marqués de Pindra, ofreció sus servicios á Méjico para acabar con los indios Comanches, y salió con una fuerte partida que no consiguió su objeto.

Otro, el conde de Ransset-Boulbon, tuvo más fortuna, pero uno y otro hicieron esa guerra especial que nos describen las novelas del autor antes citado.

Por aquellos primeros años un incendio destruyó casi toda la ciudad, que era de madera. Sus habitantes no se apuraron y la vuelven á construir. Dos años más tarde, en mayo de 1851, se vuelve á quemar, esta vez completamente, y en junio ya está levantada de nuevo, y también la destruye el fuego. Los californianos se dan por vencidos y la hacen toda de hierro y ladrillo. Han evitado el fuego,

En la comida y cena, sentó en su mesa á numerosos amigos, y no hay para qué decir que una y otra fueron abundantes y bien servidas, demostrando con los hechos el buen deseo de agradar y complacer á los allí reunidos la esposa del anfitrión don Lorenzo.

Seguimos con el tiempo metido en aguas y bastante frío, á causa del cual se perdió mucha fruta con los hielos de los días pasados.—S.

21 de abril.

Cinematógrafo

No era nada lo de la Masa.—Teatro.—Cumpleaños.—El concierto de hoy.—Viajeros.

Ayer hablabamos de rumores que circulaban sobre la «Masa Coral Logroñesa»; nuestro informante no estaba en lo cierto al hablar de disolución: sólo ha pasado que el presidente presentó la dimisión, y como son muchas las simpatías con que cuenta entre los socios, se hacían juicios sobre si, en efecto, habría que cantar el «Miserere».

Pero todo quedó zanjado anoche satisfactoriamente, concediendo al presidente dos meses de licencia para que pueda dedicarse al estudio, causa en la que apoyaba su dimisión.

Ayer ya decíamos que, aunque se nos aseguraba, no queríamos creerlo. En resumidas cuentas: la levadura de la Masa no se ha avinagrado.

Nos alegramos.

Anoche, con bastante concurrencia, se puso en escena «El Cristo moderno».

Todas las tendencias de la obra se basan en las que Tolstói expone en su novela «Resurrección». En la galería gustó extraordinariamente la obra está escrita para ella, sin que por eso deje de interesar al resto de los espectadores, máxime si se trata de espíritus liberales.

Horrorosa catástrofe

Los de San Francisco

Aquellos que defienden la teoría, bastante impía, de que prosperan más los pueblos de bandidos que los de santos, pueden señalar como ejemplo esa moderna ciudad, ante la cual se queda muy distante Mayne Reig en sus emocionantes novelas.

Siempre sería curioso hablar del crecimiento de «Frisko», como en su afán de abreviar le llaman los americanos, pero cuando se hunde y arde esa gran ciudad, mayor que Madrid en extensión y riqueza, aunque no en número de habitantes, constituyendo la gran catástrofe una «peripetia» (la más grave) de su corta y accidentada existencia, bueno es aprovechar la oportunidad y poner entre dos cartas de correspondencia breves apuntes de la ciudad más curiosa del mundo.

Hace sesenta años, en 1847, sólo tenía San Francisco 459 habitantes. Este hecho ya es muy extraño. San Francisco constituye el primer puerto de América: una península tierra la bahía, que es de una belleza incomparable y donde pueden maniobrar todas las escuadras del mundo.

El clima de ese pueblo es ideal: en verano permanece el termómetro alrededor de 20 grados; el día por el invierno no llega á ser tan frío como el de ayer en Logroño; es decir, que allí se vive en perpetua primavera. Los ardores del sol están templados por una brisa tan bien regulada, que siempre sopla de día y nunca se nota de noche.

Con estos datos y su excelente vegetación parece mentira que después de muchos siglos de colonizada tuviese menos habitantes que una aldea, mas así es en efecto.

Pero en la fecha citada se descubrieron las minas de oro, y allí acudieron todos los aventureros del mundo.

Aquellos sencillos pescadores educados por los frailes franciscanos desaparecen bajo los 34.776 perdidos audaces y valientes, en su casi totalidad, que llegan en los cuatro años siguientes.

Entonces toma San Francisco su aspecto característico. Allí la suprema razón es el revólver y el rifle. La lucha es continua: entre yanquis y mejicanos es imposible la paz. Los chinos, que llegan en gran número, son las víctimas de todos: se les trata con gran brutalidad: no se contentaban con robarles, sino que además los aporreaban: algunas veces hasta los mataban, sin darles la menor importancia.

Un día, á la vista de quien refiere la escena, un americano hablaba con sus amigos de su puntería, y para demostrarlo se hizo fijarse en cómo iba á disparar sobre un canasto que un chino llevaba en la cabeza á doscientos metros. Disparó, y efectivamente, le pegó al canasto, pero el chino, al ver el peligro en que había estado, aún no ha cesado de correr.

El célebre Oscar Wilde cita un hecho que por sí solo pinta á un pueblo: dice que en los cafés cantantes aparecían carteles diciendo: «Se ruega al público que no dispare sus revólveres sobre el pianista si lo hace mal».

Apenas si había casa sin taberna ó casa de juego, siempre llenas y constantemente en riña.

Pero si todos estos aventureros eran personas poco recomendables, había algunos, los renombrados «piratas de la savana» que los dejaban tamañitos: ante sus fechorías hubo que establecer, en 1851, Comités de vigilancia, que colgaron á gran número de aquéllos.

Con estos elementos la ciudad crecía, se desarrollaba y al poco tiempo era ya un centro comercial tan importante que eclipsaba á su misma fama minera.

Los buques llegaban cargados de vinos, té, café, tabaco, azúcar, etc., y no sólo sacaban de allí oro, sino pieles, lanas y sedas.

Entre aquellos aventureros los había titulados nobles arruinados que deseaban una fortuna: pasaban el Océano y desembarcaban en California.

Uno de éstos, el marqués de Pindra, ofreció sus servicios á Méjico para acabar con los indios Comanches, y salió con una fuerte partida que no consiguió su objeto.

Otro, el conde de Ransset-Boulbon, tuvo más fortuna, pero uno y otro hicieron esa guerra especial que nos describen las novelas del autor antes citado.

Por aquellos primeros años un incendio destruyó casi toda la ciudad, que era de madera. Sus habitantes no se apuraron y la vuelven á construir. Dos años más tarde, en mayo de 1851, se vuelve á quemar, esta vez completamente, y en junio ya está levantada de nuevo, y también la destruye el fuego. Los californianos se dan por vencidos y la hacen toda de hierro y ladrillo. Han evitado el fuego,

En la comida y cena, sentó en su mesa á numerosos amigos, y no hay para qué decir que una y otra fueron abundantes y bien servidas, demostrando con los hechos el buen deseo de agradar y complacer á los allí reunidos la esposa del anfitrión don Lorenzo.

Seguimos con el tiempo metido en aguas y bastante frío, á causa del cual se perdió mucha fruta con los hielos de los días pasados.—S.

21 de abril.

Cinematógrafo

No era nada lo de la Masa.—Teatro.—Cumpleaños.—El concierto de hoy.—Viajeros.

Ayer hablabamos de rumores que circulaban sobre la «Masa Coral Logroñesa»; nuestro informante no estaba en lo cierto al hablar de disolución: sólo ha pasado que el presidente presentó la dimisión, y como son muchas las simpatías con que cuenta entre los socios, se hacían juicios sobre si, en efecto, habría que cantar el «Miserere».

Pero todo quedó zanjado anoche satisfactoriamente, concediendo al presidente dos meses de licencia para que pueda dedicarse al estudio, causa en la que apoyaba su dimisión.

Ayer ya decíamos que, aunque se nos aseguraba, no queríamos creerlo. En resumidas cuentas: la levadura de la Masa no se ha avinagrado.

Nos alegramos.

Anoche, con bastante concurrencia, se puso en escena «El Cristo moderno».

Todas las tendencias de la obra se basan en las que Tolstói expone en su novela «Resurrección». En la galería gustó extraordinariamente la obra está escrita para ella, sin que por eso deje de interesar al resto de los espectadores, máxime si se trata de espíritus liberales.

Horrorosa catástrofe

Los de San Francisco

Aquellos que defienden la teoría, bastante impía, de que prosperan más los pueblos de bandidos que los de santos, pueden señalar como ejemplo esa moderna ciudad, ante la cual se queda muy distante Mayne Reig en sus emocionantes novelas.

Siempre sería curioso hablar del crecimiento de «Frisko», como en su afán de abreviar le llaman los americanos, pero cuando se hunde y arde esa gran ciudad, mayor que Madrid en extensión y riqueza, aunque no en número de habitantes, constituyendo la gran catástrofe una «peripetia» (la más grave) de su corta y accidentada existencia, bueno es aprovechar la oportunidad y poner entre dos cartas de correspondencia breves apuntes de la ciudad más curiosa del mundo.

Hace sesenta años, en 1847, sólo tenía San Francisco 459 habitantes. Este hecho ya es muy extraño. San Francisco constituye el primer puerto de América: una península tierra la bahía, que es de una belleza incomparable y donde pueden maniobrar todas las escuadras del mundo.

El clima de ese pueblo es ideal: en verano permanece el termómetro alrededor de 20 grados; el día por el invierno no llega á ser tan frío como el de ayer en Logroño; es decir, que allí se vive en perpetua primavera. Los ardores del sol están templados por una brisa tan bien regulada, que siempre sopla de día y nunca se nota de noche.

Con estos datos y su excelente vegetación parece mentira que después de muchos siglos de colonizada tuviese menos habitantes que una aldea, mas así es en efecto.

Pero en la fecha citada se descubrieron las minas de oro, y allí acudieron todos los aventureros del mundo.

Aquellos sencillos pescadores educados por los frailes franciscanos desaparecen bajo los 34.776 perdidos audaces y valientes, en su casi totalidad, que llegan en los cuatro años siguientes.

Entonces toma San Francisco su aspecto característico. Allí la suprema razón es el revólver y el rifle. La lucha es continua: entre yanquis y mejicanos es imposible la paz. Los chinos, que llegan en gran número, son las víctimas de todos: se les trata con gran brutalidad: no se contentaban con robarles, sino que además los aporreaban: algunas veces hasta los mataban, sin darles la menor importancia.

Un día, á la vista de quien refiere la escena, un americano hablaba con sus amigos de su puntería, y para demostrarlo se hizo fijarse en cómo iba á disparar sobre un canasto que un chino llevaba en la cabeza á doscientos metros. Disparó, y efectivamente, le pegó al canasto, pero el chino, al ver el peligro en que había estado, aún no ha cesado de correr.

El célebre Oscar Wilde cita un hecho que por sí solo pinta á un pueblo: dice que en los cafés cantantes aparecían carteles diciendo: «Se ruega al público que no dispare sus revólveres sobre el pianista si lo hace mal».

Apenas si había casa sin taberna ó casa de juego, siempre llenas y constantemente en riña.

Pero si todos estos aventureros eran personas poco recomendables, había algunos, los renombrados «piratas de la savana» que los dejaban tamañitos: ante sus fechorías hubo que establecer, en 1851, Comités de vigilancia, que colgaron á gran número de aquéllos.

Con estos elementos la ciudad crecía, se desarrollaba y al poco tiempo era ya un centro comercial tan importante que eclipsaba á su misma fama minera.

Los buques llegaban cargados de vinos, té, café, tabaco, azúcar, etc., y no sólo sacaban de allí oro, sino pieles, lanas y sedas.

Entre aquellos aventureros los había titulados nobles arruinados que deseaban una fortuna: pasaban el Océano y desembarcaban en California.

Uno de éstos, el marqués de Pindra, ofreció sus servicios á Méjico para acabar con los indios Comanches, y salió con una fuerte partida que no consiguió su objeto.

Otro, el conde de Ransset-Boulbon, tuvo más fortuna, pero uno y otro hicieron esa guerra especial que nos describen las novelas del autor antes citado.

Por aquellos primeros años un incendio destruyó casi toda la ciudad, que era de madera. Sus habitantes no se apuraron y la vuelven á construir. Dos años más tarde, en mayo de 1851, se vuelve á quemar, esta vez completamente, y en junio ya está levantada de nuevo, y también la destruye el fuego. Los californianos se dan por vencidos y la hacen toda de hierro y ladrillo. Han evitado el fuego,

En la comida y cena, sentó en su mesa á numerosos amigos, y no hay para qué decir que una y otra fueron abundantes y bien servidas, demostrando con los hechos el buen deseo de agradar y complacer á los allí reunidos la esposa del anfitrión don Lorenzo.

Ultima hora

Madrid, 21—12 n.

Reformas de Guerra

El general Luque proyecta derogar la ley sobre la edad de los subalternos y la información relativa a las condiciones que deben reunir las futuras esposas de los oficiales...

Los indultos

Con motivo de la boda del rey don Alfonso se indultará a varios infractores de la ley, atenuándose las penas.

Los maestros

Los maestros de escuela proyectan regalar a la futura reina de España, la princesa Victoria, una hermosa edición de «Don Quijote de la Mancha».

Consejo

El lunes próximo se celebrará Consejo de ministros, al que es casi seguro que asistirán también los señores duques de Almodóvar y conde de Romanones.

Caminos vecinales

Muchos Ayuntamientos de España han telegrafado al ministro de Fomento don Rafael Gasset, ofreciéndose a secundar sus planes respecto a la construcción de caminos vecinales.

Negativa de Weyler

El general Weyler ha negado rotundamente los rumores circulados respecto a que proyecte ingresar en el partido conservador.

De Gracia y Justicia

El señor García Prieto trabaja activamente en planear los presupuestos de su departamento, comprendiendo en ellos la reforma de los tribunales.

Moret de visitas

El presidente del Consejo de Ministros ha estado hoy en casa del duque de Almodóvar y después en Palacio enterando a la reina doña Cristina de los telegramas recibidos de Cowes y ultimando los detalles de la boda del rey don Alfonso.

Regreso de Romanones

El ministro de la Gobernación ha comunicado a Moret que saldrá mañana de Barcelona para Madrid.

De las Cortes

El señor Moret ha negado que el Gobierno tenga todavía acordado algo respecto a la fecha de la reapertura de las Cortes.

Viaje aplazado

Parece confirmarse que el rey don Alfonso retrasará su viaje de regreso a Madrid.

Concierto de Arbós

La reina y las infantas han asistido al concierto dado por el notable artista señor Arbós en el Teatro Real.

Justo premio

El gobernador civil de Madrid señor Ruiz Jiménez ha acordado costear el entierro del guardia asesinado hoy, y proteger a su familia.

El diablo la carga

En el puente de Valcaas estaba jugando hoy una muchacha de 18 años con una escopeta, disparándosele con tan desgraciada fortuna el arma, que fué el proyectil a causar la muerte de una amiga de la imprudente joven.

La boda del rey

El alcalde de Madrid ha estado hoy conferenciando con la reina doña Cristina respecto a los festejos que habrán de verificarse con motivo de la boda del rey.

En San Francisco

Telegrafan de San Francisco de California diciendo que se confía en poder atajar el incendio, salvando la parte occidental de la población.

Contra un periódico

El presidente del Congreso D. José Canalejas se propone proceder contra un periódico financiero propiedad del diputado señor Riu, que ha dicho la frase injuriosa de que hay diputados presidiarios.

En San Francisco

Telegrafan de San Francisco de California diciendo que se confía en poder atajar el incendio, salvando la parte occidental de la población.

Más terremotos

Dicen de Londres que se han recibido cablegramas señalando ligeros terremotos en los estados de Ohio y Nueva Méjico, y que la actividad amenazadora del volcán de Cayulín que estaba apagado desde tiempo inmemorial está produciendo grandes temores.

Inquietud del mar

Participan de La Haya que el jueves último subió el mar bruscamente cinco centímetros, volviendo a descender al momento.

Romanones en Barcelona

El ministro de la Gobernación ha recibido hoy en Barcelona a distintas comisiones que le han hecho muchas peticiones de importancia.

Una visita

El gobernador de Madrid ha visitado al presidente de la Diputación en su despacho. A esta conferencia se le concede importancia.

Congreso médico

De Lisboa telegrafan que han comenzado las sesiones del Congreso médico internacional.

Huelga

De Coruña telegrafan que ha entrado en vías de arreglo la huelga de los obreros de la fábrica de los señores Puch.

Moret en Fomento

El presidente del Consejo de Ministros, acompañando a una Comisión de Cádiz, ha estado en el ministerio de Fomento conversando con don Rafael Gasset.

Almodóvar

El ministro de Estado, duque de Almodóvar del Río se encuentra mejor de su indisposición. Se cree que pronto podrá abandonar el lecho.

Lo de la plaza de toros

Los diputados provinciales se encuentran disgustados con el gobernador civil por haber autorizado éste al señor Niembro para dar corridas de toros, fundándose en que dicho empresario se encuentra en descubierto con la Diputación.

Cambio de telegramas

El alcalde de Madrid ha recibido un despacho del de Nápoles anunciando recibido del que se le puso por el Ayuntamiento de esta Corte dándole el pésame por las desgracias ocurridas a consecuencia de las erupciones volcánicas del Vesuvio y dando las más expresivas gracias por el donativo de 5.000 pesetas para los damnificados.

Las huelgas en Francia

Signen siendo muy graves las noticias que se reciben de Francia. Los desórdenes producidos por los obreros van teniendo más aspecto de revolución social que de huelgas.

Una mujer asesinada

En Talavera de la Reina se ha descubierto un horrendo crimen. En la casa donde habitaba sola, en la calle de Doña Ursula, se ha encontrado el cadáver de la anciana Andrea García Murillo.

ha simulado un accidente y los consultantes desvanecimientos. Estando en el suelo y cuando el guardia traía oportunos, el golpe se levantó repentinamente empujando una navaja, y con ello, abriéndole tremendo boquete. Cuando la sangre salía a borbotones, el criminal huía buscando la impunidad. Como la navaja había seccionado la yugular, el guardia ha fallecido antes de llegar a la casa de socorro. El asesino ha conseguido ocultarse, por ahora al menos.

El gobernador de Madrid ha visitado al presidente de la Diputación en su despacho. A esta conferencia se le concede importancia.

De Lisboa telegrafan que han comenzado las sesiones del Congreso médico internacional.

Se celebrarán diez y siete. En la que ha tenido lugar ha pronunciado un brillante discurso el doctor Cajal, ocupándose de la influencia del sistema nervioso en el organismo humano. El sabio doctor ha sido muy felicitado por su discurso en el que ha demostrado erudición muy grande.

De Coruña telegrafan que ha entrado en vías de arreglo la huelga de los obreros de la fábrica de los señores Puch.

Este en vista de que los huelguistas depone en parte su actitud, no ha tenido inconveniente en sacrificar algunos de sus derechos, y se encuentra propicio a zanjar la cuestión, abriendo de nuevo los talleres de la fábrica.

El presidente del Consejo de Ministros, acompañando a una Comisión de Cádiz, ha estado en el ministerio de Fomento conversando con don Rafael Gasset.

Ambos hablaron de las condiciones de la ciudad andaluza y de las obras del puerto, misión que había traído a la Corte la Comisión gaditana.

El ministro de Estado, duque de Almodóvar del Río se encuentra mejor de su indisposición. Se cree que pronto podrá abandonar el lecho.

Los diputados provinciales se encuentran disgustados con el gobernador civil por haber autorizado éste al señor Niembro para dar corridas de toros, fundándose en que dicho empresario se encuentra en descubierto con la Diputación.

El señor Niembro debía algunos plazos a aquella Corporación, pero les ha satisfecho recientemente y en la actualidad solo le queda por pagar una pequeña cantidad la cual se compromete a satisfacer tan pronto como se verifique la primera corrida de abono de la temporada, que por haberse suspendido el día que correspondía celebrarse y por tener compromisos las espaldas después, no ha podido tener lugar y se celebrará el próximo martes.

El alcalde de Madrid ha recibido un despacho del de Nápoles anunciando recibido del que se le puso por el Ayuntamiento de esta Corte dándole el pésame por las desgracias ocurridas a consecuencia de las erupciones volcánicas del Vesuvio y dando las más expresivas gracias por el donativo de 5.000 pesetas para los damnificados.

También se ha recibido una comunicación del rey de Italia con igual sentido.

Signen siendo muy graves las noticias que se reciben de Francia. Los desórdenes producidos por los obreros van teniendo más aspecto de revolución social que de huelgas.

En Talavera de la Reina se ha descubierto un horrendo crimen. En la casa donde habitaba sola, en la calle de Doña Ursula, se ha encontrado el cadáver de la anciana Andrea García Murillo.

El crimen se ha descubierto al llegar el cartero a la casa para hacer entrega de una carta dirigida a doña Andrea. Al ver que nadie contestaba, comunicó el hecho a los vecinos, quienes le manifestaron que hacía ya varios días notaban la ausencia de la anciana. El Juzgado se personó en la casa acto continuo, franqueando la entrada un cerrafuero.

Al penetrar los funcionarios vieron que los muebles, de todas las habitaciones estaban en completo desorden; abiertos los baúles, descerrajados los cajones y las ropas y objetos por los suelos. El cadáver se hallaba en un rincón de la casa, debajo de varias ropas, papeles y sillan, con que debieron cubrirle los criminales.

Estos debieron penetrar en casa de su víctima por las ventanas del patio, pues la puerta estaba cerrada con llave y en ella no se observaban señales de fractura; pero las ventanas del patio estaban también cerradas.

Sólo una tiene un cristal roto y por él no cabe el cuerpo de un hombre; pero cabe pensar que haya podido ser abierta y cerrada desde fuera.

Se reciben noticias oficiales de Barcelona diciendo que el conde de Romanones ha dispuesto salir mañana con dirección a Rens, en cuya población permanecerá breves horas.

De Rens saldrá para Madrid el lunes por la tarde.

El ministro ha desistido de su viaje a Tarrasa, a pesar de tenerlo ofrecido. Este cambio de parecer del conde se presta a comentarios y se han hecho muy sabrosos.

Parece que el conde sale de Barcelona muy precipitadamente y de manera nada airosa.

En la entrevista que ha celebrado con el ministro de la Gobernación el diputado a Cortes señor Rissol, le ha hecho las peticiones que había adelantado a la prensa y que son las siguientes: la concesión de la autonomía municipal, la autonomía universitaria, uso de la lengua catalana en los establecimientos docentes, levantamiento de las garantías constitucionales y cesión de Montjuich.

El conde se limitó a escuchar a su interlocutor, sin ofrecer nada.

El ministro de la Gobernación ha recibido hoy en Barcelona a distintas comisiones que le han hecho muchas peticiones de importancia.

Una Comisión de diputados y senadores, presididos por Rissol, trató de los acuerdos de la Liga regionalista, informando al conde de Romanones contra la burocracia y la centralización.

El ministro de la Gobernación ha recibido hoy en Barcelona a distintas comisiones que le han hecho muchas peticiones de importancia.

Una Comisión de diputados y senadores, presididos por Rissol, trató de los acuerdos de la Liga regionalista, informando al conde de Romanones contra la burocracia y la centralización.

El ministro hizo hábilmente algunas promesas a los comisionados, a quienes dijo que el lunes informará en el Consejo de ministros sobre el estado de Barcelona, inclinándose a que se levante la suspensión de las garantías constitucionales. Añadió que el señor Moret cree que podrá conceder la autonomía universitaria y también apoyará la pretensión de que se ceda Montjuich al pueblo de Barcelona. Por último, el conde ofreció cumplir otros deseos de los manifestantes. Los comisionados salieron medianamente satisfechos de su conferencia con el ministro de la Gobernación.

HERRERO Y RIVA

Table with financial data: BANQUEROS.—Logroño. QUOTIZACIÓN DE LA BOLSA DEL DÍA 21. Perpetuo interior 4 por 100 81'80, Amortizable 5 por 100 100'95, Banco de España 437'50, etc.

Giros y cartas de crédito sobre las principales plazas de España, Europa y América, cuentas corrientes, descuentos, depósitos, compra y venta de valores españoles y extranjeros, cambios de moneda y toda clase de operaciones bancarias.

Sindicato Regional de viticultores y fabricantes de licores, aguardientes y alcohóles.

El viernes próximo, día 27, se convoca a los inscriptos en este Sindicato para darles cuenta de los acuerdos adoptados en la Asamblea última y trabajos realizados por el «Sindicato Nacional» para conseguir la inmediata derogación de la vigente Ley de Alcohóles. Los interesados acudirán personalmente o por delegación autorizada para aceptar los acuerdos que adopten la mayoría de los reunidos.

Los fabricantes deben estar representados en esta reunión importantísima para la defensa de sus intereses. Logroño, 21 de abril de 1906. Por la Junta Directiva. ANGEL PONS SOLSONA

Reunión en la Cámara de Comercio a las once de la mañana.

Concurso de ganados en Haro que se celebrará el día 2 de junio FERIA de MAYO DE 1906

Ganado mular. A la mejor piara de mulas con el pelo, no bajando de diez el número de cabezas, de 1 metro 47 centímetros de alzada cuando menos, y de 3 a 6 años, 100 ptas. A la mejor pareja de mulas de labor de 4 a 8 años y de 1 m. 47 cm. de alzada, y que mejores condiciones reúna, 60 pesetas.

A la mejor piara de mulas, no bajando de 20 el número de cabezas y de 1 a 3 años, 75 pesetas.

Ganado caballar. Al mejor semental de 4 a 8 años, que mejores condiciones reúna para conseguir modificar los defectos del caballo español, 50 pesetas. A la mejor yegua de vientre con cría, de 4 a 10 años, con desarrollo de pecho y grupa, alzada correspondiente, 50 ptas.

Ganado vacuno. Al mejor ganarón de 1 m. 42 cm. de alzada y de 4 a 8 años, 40 pesetas. A la mejor burra con cría, de 1 metro 42 cm. de alzada y de 4 a 10 años, con buenos aplomos y anchura de pecho, 20 pesetas.

Ganado lanar. Al mejor carnero semental, 15 pesetas.

Ganado de cerda. Al mejor verraco de 2 a 4 años, 15 ptas. A la mejor cerda de 2 a 4 años, destinada a la reproducción, 13 pesetas.

Bases y condiciones. 1.ª Para tener opción a los premios, se necesita acreditar la pertenencia del ganado. 2.ª Para los premios de calidad, se exige regularidad de formas, buenos aplomos y sanidad. 3.ª El ganado que haya obtenido premio por un concepto, no podrá obtenerlo por otro. 4.ª En igualdad de condiciones, será siempre preferido el propietario que acredite que el ejemplar o ejemplares presentados, los ha conseguido de ganados de su pertenencia destinados al objeto. 5.ª El Jurado podrá declarar desiertos los premios, caso que los ejemplares no reúnan las condiciones debidas, y la cantidad asignada a ellos se adjudicará a aquellos que no habiendo sido premiados sean dignos de recompensa. 6.ª Los fallos del Jurado son inapelables. 7.ª La calificación y entrega de premios se hará el mismo día y hora de las doce de la mañana. 8.ª Además del premio en metálico, se entregarán los diplomas correspondientes.

¡GANGA VERDAD!

De merino superior se hacen mantos, 80, dultes a 40, sotanas a 25 pesetas; gabanes, trajes y toda clase de prendas de caballero a precios sin competencia. Sastrería, Luciano Estefanía, Mercado, 61. Casa especial en trajes talares.

Venta de una casa en Torrecilla de Cameros, se vende o se arrienda una casa situada en uno de los mejores sitios del pueblo, propia para fonda, café o cualquier otra industria. Informar en Demetrio Borzono, Asca, 30, Bilbao, o Nazario Mendietta, Rodríguez Paterna, 7, Logroño.

Cal hidráulica superior fresca y barata. Pedidos a D. ELEUTERIO GANGUTIA. Nanchales de la Oca. Se vende uno, Razón Rodríguez Paterna, 2, primero, izquierda.

RELOJERÍA MODERNA. Mercado, núm. 34 (Portales). Variado surtido de bisutería y relojes de las más acreditadas marcas. Taller especial para composuras con economía y prontitud. Un año de garantía.

Pideos y demás pastas a 75 y 65 céntimos kilo. Rebajas al por mayor. Plaza de abastos, puesto de Julián Uribe, y General Espartero, 6.

Labradores. La casa Ajuria Hermanos de Araya envía catálogos y tarifas gratis a quien los pida, en donde podréis ver toda clase de arados, y sobre todo sus Brabant, tan acreditados y sin competencia. Representante en Rioja, don José Elisegui, Marqués de Francos, 38, Haro.

Vides americanas Barbados. Murviedro x Bupestris, 1202. Aramón x Rupestris Ganzin, núm. 1. Riparia x Rupestris, 3309. Riparia x Berlandieri, 157'11.

Estacas injertables. Murviedro x Rupestris, 1202. Aramón x Rupestris Ganzin, núm. 1. Rupestris del Lot. También hay existencias de estaquillas para vivero, clases inmejorables. Para precios y condiciones dirigirse a Eduardo Peñafiel, en Briones.

Se venden a precios baratísimos, en buen estado y modernos, miradores completos, balcones de hierro con sus repisas, estas las tienen de piedra y hierro, barandado de escalera, fragaderas de piedra, etc; todo procedente del derribo de la casa Delicias, 2. Darán razón comercio de Joaquín Redón. Se necesita un aprendiz.

IMPORTANTE A PROPIETARIOS Y GANADEROS. Ved las nuevas cercas americanas de acero Page. Las más fuertes, artísticas y baratas. Para detalles, César Sáenz, ingeniero, Logroño.

No más hernias (Quebraduras) ni deformidades de huesos

Advertimos a todos los que padezcan de hernias o quebraduras y deformidades de huesos, que llegará a Logroño el Director técnico y reputado Ortopédico del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36, (antes PRADO, 22), y recibirá de 11 a 6, en el Hotel del Comercio a los que quieran encargarse alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, que con tanto éxito viene aplicando esta casa hace años, para tratamiento o curación completa de las hernias y deformaciones del pecho, espalda, piernas, etc., etc. Con nuestro «Reductor Contentivo curativo», pondrán término los pacientes al terrible peligro de extrangulación a que cada día están expuestos por no tener contenidas sus hernias (o quebraduras), pues el buen resultado y el efecto seguro y garantido de nuestros aparatos articulados, son la mejor garantía de la justa fama que disfruta el GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36 (antes PRADO, 22).

Multitud de cartas de clientes agradecidos y curados con nuestros aparatos especiales, y sobre todo con nuestro «Reductor Contentivo curativo de las hernias» (con patente de invención por 20 años, número 34.633), atestiguan el éxito alcanzado por este Gabinete en ocho años de existencia.

Consulta ortopédica en Zaragoza, los días 22 y 23, en el Hotel Europa, y en Logroño, los días 26 y 27, en el Hotel del Comercio.

Se advierte al público NO CONFUNDIR ESTA CASA con otras que se anuncian en los mismos hoteles de provincias, pues esta consulta nada tiene que ver con otras dadas por ortopédicos que no son los del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36 (antes PRADO, 22).

Acabamos de recibir la última remesa de estaca y estaquilla, que ofrecemos a precios baratísimos. Es buena ocasión para poner viveros en las huertas y jardines, porque tenemos gran surtido en Aramón núm. 9, Rupestris de Lot, Chaselas Berlandieri x Rip 157-11 Mourviedro x Rip 1202, etc. etc. La autenticidad de la planta se puede comprobar ante los señores Ingenieros de la Estación Biológica. Las ventas se hacen al contado, en la calle de la Libertad, núm. 5, Haro.

Traspaso. Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa en sitio céntrico y buenas condiciones, un acreditado Hospedaje. En la Librería de LA ROJA informarán.

Ladrillo ordinario se vende una gran partida. Dirigirse a don Vicente Rodríguez Paterna.

Bicicleta. Se vende una, muy barata, rueda libre y en buen uso, Razón en Nájera, Tirso Merino, comercio.

Se ofrece una con buenas referencias. Informarán en la Librería de LA ROJA.

Se hace del acreditado taller de franciscano, de Francisco Valiente, Delicias, 8, Logroño, con existencias ó sin ellas. Mientras se presenta ocasión del traspaso se hace una gran rebaja de precios de todos los artículos existentes en la casa, la que podrá apreciar su numerosa clientela y el público en general.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se ofrece una con buenas referencias. Informarán en la Librería de LA ROJA.

Se hace del acreditado taller de franciscano, de Francisco Valiente, Delicias, 8, Logroño, con existencias ó sin ellas. Mientras se presenta ocasión del traspaso se hace una gran rebaja de precios de todos los artículos existentes en la casa, la que podrá apreciar su numerosa clientela y el público en general.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

En el ventorro de Antonio, camino de Lardero, se tiene abierto un almacén de vinos superiores, tanto claretos como tintos, a precios arreglados.

Se necesita uno para de Alésón propiedad de don Modesto Sacristán, quien informa en dicho pueblo.

Se vende la casa situada en la calle de San Marcial y habitada por Casimiro Royo. Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Briones, en Navarrete.

SOCIEDAD ANONIMA GROS BARCELONA. MATERIAS PURAS PARA ABONOS bajo garantía de análisis. Formulas para toda clase de tierras y cultivos. Superfosfatos de cal, Nitrato de sosa, Sulfato de amoníaco, Sales de potasa, etc. Para pedidos y datos dirigirse al Sr. Delegado Juan Gibernau, y análisis de tierra gratuitos. Jovellanos, 5, Madrid. Pidase la suscripción gratuita a la Revista agrícola «Los abonos químicos».

OFICINAS Y DESPACHO PRINCIPAL
Uribarte, letra A.
Dirección telegráfica y telefónica
Barandiarán. — BILBAO

BARANDIARAN Y COMPAÑIA

Grandes almacenes de drogas, productos químicos, farmacéuticos, especialidades, accesorios, aguas minerales, productos puros en envases de origen de las marcas más acreditadas, Merk, Poulenc, Adrian, & C.

SUCURSALES EN BILBAO:
Artacalle, 35
Estación (Esquina á Bailén)
Gran vía, número 18

HAMBURG AMERICA LINIE
Vapores correos
á Cuba y México
El Allemania saldrá de Bilbao el 4 de mayo...

MALA REAL INGLESA
VIAJES ECONÓMICOS
LINEA A CUBA
TEVIOT
6.000 toneladas, 14 1/2 millas de marcha.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la
Máquina doméstica Bobina Central

MÁQUINAS SINGER PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

LA COMPAÑIA FABRIL SINGER
Concesionarios en España: Adcock y Cia.
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura
UNICA SUCURSAL EN LOGROÑO
12, SAGASTA, 12

En el establecimiento de camas "LA INDUSTRIAL"
de Julián Ruiz Martínez
SE ENCUENTRAN
las camas más baratas, más sólidas y más elegantes

COMPANIA COLONIAL
Indisputable superioridad en
Chocolates
Cafés molidos y en grano
TÉS, TAPIOCAS

La Camera Riojana
Almacén de camas de hierro y madera
de José Rodríguez Arias
Aparadores, Armarios de luna, Mesas de comedor y despacho, Cómodas, Espejos y otros mil artículos...

EN LA MUY AGREDITADA Y ANTIGUA
RELOJERIA DE ANGEL BARRUSO
Mercado, 35, Logroño
Encontrará el público un gran surtido de relojes de bolsillo y pared...

SANATORIO QUIRÚRGICO DEL DOCTOR MADRAZO
SANTANDER
Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hállase este centro dotado á la cabeza de los demás de su índole.

Sal de Agraz efervesciente del doctor Jimeno
Antemperante, antibiliosa, digestiva, de empleo fácil, agradable y cómodo

Fermin Salaverri, Ortopédico
Cristo, 6, BILBAO
Participo á los señores Médicos que habiendo permanecido una larga temporada en Alemania...

SERVICIO de VAPORES
Para todos los puertos de América
Para Montevideo y Buenos Aires, los días 13 y 23 de cada mes.

Escofina-Losada
Nuevo privilegio exclusivo por 20 años
Callos, ojos de gallo, uñas gordas
Todo desaparece en el acto con la finísima rebarba de la Escofina-Losada

ANIS DEL PILAR
RAMON ARRUFAT
LÉRIDA
PREMIADO CON DOS MEDALLAS DE ORO FUERA DE CONCURSO EN BURDEOS

IMPRESA DE LA RIOJA
CALLE DE SAGASTA, 25
LOGROÑO
Dotado este establecimiento de todos los elementos con que cuenta hoy el arte tipográfico...

MOTORES DE GAS POBRE
Gas de alumbrado y petróleo. Construcción perfeccionada. Mínimo consumo de combustible.

Milagrosos confites COSTANZI
para las estrecheces uretrales, uretritis-prostatitis-cistitis, catarrros de la vejiga
Curación radical, garantizada sin sondas, sin dolor, sin molestias...

Servicios de la Compañia Trasatlántica
DE BARCELONA
LINEAS DE CUBA Y MÉJICO.—El día 17 de abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander...

MÁTIAS LÓPEZ
Chocolates, dulces, bombones, cafés, tés y sopas. Carames del QUIJOTE con 60 escenas del libro...

Venta de maderas del país
Cabríos hasta 30 pies, á 8 céntimos pie, y en adelante, á 9 céntimos, con 3 pulgadas en punta...

SOCIEDAD LEONESA DE PRODUCTOS QUÍMICOS
LEON
PASTILLAS PECTORALES
DE GEMERINO HIJO

Enfermedades del pecho
(Catarros crónicos y tuberculosis pulmonar)
Curación completa con las inyecciones de hétel (cinamato de sosa), de B. Marín...

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTA
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, enfermedades constitutivas...

Aguas de Riva los Baños
Únicas para el estómago, vejiga, riñones, estómago y diabetes.—La mejor agua para mesa, puras ó con vino.